

# 墙体倒塌 砸墙工不幸被掩埋

## 路人纷纷上前施救 三东北活雷锋救人不留名

记者 张崴 张敏/文 黄洋洋/图

昨日下午14时50分许,省城胜利广场附近一家正在装修的商场内,一施工人员正在埋头钻墙。突然墙体倒塌,将其砸中,并当场被掩埋。旁边两名工人试图将其救出,却发现墙体实在太重,无法施救,只得向周边大声呼救。三名恰好路过的东北大哥闻讯后跑来施救。但是,任凭如何施力也无法挪动墙体,最终消防官兵赶到很快将人救出。工人被救出后,这几名东北人不留姓名,默默离开。



### 砸墙反被墙砸倒 工人不幸被埋

倒塌的墙体位于一家超市东北角,由于墙体没有完全破碎,过于沉重,单凭人工施救根本无法抬动,笨重的墙体下,被砸并埋在废墟中的那名工人还不停地呻吟着。砸落在地上泛起的灰尘还未散去,墙体的断裂处较为平整。记者发现,这堵墙体为隔墙,呈L形砌在一边,高2.5米,长近3米。

消防官兵蹲在溢满尘土的现场紧张施救,120急救员也在一旁待命,

整个营救现场不断传出为小伙子打气加油声音,“挺住,没事的!”“坚持住啊!这么多人都在救你。”

由于整面墙体倒塌后直接断成两截,如果贸然地撬开断裂的墙体,又怕挤压到工人的腿部受到再次伤害。于是,消防官兵先撬开被压工人旁边的一块墙体,将其用绳索固定。然后,取来专用千斤顶和液压扩张器进行施救,随着千斤顶一点一点将墙体抬升

后,工人的半个身子渐渐露出废墟。

众人不由分说一拥而上,“1、2、3”喊着号子,合力托起已经变形脱落的残墙,“估计有好百斤重,又没有支撑点,大家只能死撑着,然后让别人把他拖了出来。从工人被砸到成功救出,只用了不到20分钟时间。在抬上救护车之时,被救出的工人意识十分清醒,甚至还抱拳作揖向救援人员道谢。

### 救援现场市民纷纷伸援手

据目击工人介绍,砸墙工人姓傅,在听到“要倒了”的急促喊声,继而就是一声沉重闷响,转头一看,发现墙体发生倒塌,“因为装修,所以这一截墙体按规划要拆除,如今只剩下这几面待拆墙体了。”该工人称,“听到呼救声后,我们便立即跑了过去,发现他半个身体被掩埋,身体无法动弹。”

这两名工人立即参与救援,试图将小傅从残墙下拽出,可是,他的下

半身已被死死卡在墙下,根本不能用力,小傅一度疼得嗷嗷叫。之后,两人取来撬棍准备撬,发现残墙却纹丝不动。着急和无奈之下,工人迅速跑到商场外,拉住经过的路人,扯着嗓子呼喊,“救人!”

救人要紧,“有三名中年男子正好经过也听到,就跟着过来自发救人。”几个人的轮番合力施救却效果甚微。最后,其中一名男子掏出手机,拨打了119和120报警电话。等待

过程中,路人见被困者的周围还散落大量残砖,为了减轻救援难度,一行人开始将砖块不断挪开,保证有一定的施救空间。

“要不是他们及时出手相助,我们真的没辙了。本想要重谢他们,可是,救完人后,他们却悄悄走了,现在只知道他们是东北人。”该工人说道,“另外,除了这三名东北人外,还有闻讯而来的热心市民也主动参与了救援。”

### 施工方许诺承担一切治疗费用

“墙体在倒塌落地后,断裂成了弧形,而就是这个不起眼的弧形空隙,为被埋工人赢得了宝贵的躲藏空隙。不然人可能当场就保不住了。”现场一名参与救援的消防员介绍。

记者随后也辗转找到了一名参与施救的热心市民,“没什么大不了的,

如果不及时救出来,岂不是眼睁睁看着对方受疼?谁能这么狠心?”随后,记者来到救治的东南骨科医院,其正在接受检查治疗。据了解,受伤的工人今年28岁,长丰县人,在该商场砸墙施工已有多日。

经过检查发现,伤者的腿部有骨

折迹象,其内脏有无挤压损伤,还需进一步检查。记者随后联系了该施工队负责人,据对方介绍,目前将会以伤者救治为主,过后再详细调查墙塌原因,“伤者的救治费用将由施工队主动承担,避免伤者有后顾之忧,目前伤者已经住院治疗,并无生命危险。”

## 合肥高架“坠落匝道”再升空

### 金寨路高架南二环F匝道主体建成

星报追踪

星报讯(星级记者徐涛)

昨日,记者在探访合肥市合作化南路高架桥施工现场时发现,该高架桥已经全线合龙。早在今年7月份,发生过坠落的金寨路高架南二环F匝道桥体也已经主体建成,再次升空连接合作化南路高架桥与金寨路高架桥。

据了解,合作化南路高架桥北起五里墩立交,南至南二环路,全长约4公里,共31联。目前主桥已经贯

通,随后合作化路高架桥建设将全面进入冲刺阶段,着力实施匝道建设、桥面沥青摊铺,以及防撞墙、照明等附属工程施工。

昨日,记者再次赶往合作化南路高架桥建设现场进行探访。由北向南,可以看到几乎所有的桥身已经显露出来,虽然还未整体竣工,但建设任务基本“大头落定”。随后,记者又特别赶往今年7月份发生坠落的金寨路高架南二环F匝道施工现场。就在几个星期前,还仅仅是几个桥墩的桥体已经浇筑完成,不过其周边仍

布满了钢架。从进度来看,由于重建明显要落后于其他段桥体建设。不过,值得高兴的是,施工人员告诉记者,正在进行着钢架拆除工作。这也意味着,这段曾经意外“坠落”的桥体重新成功升空,并在未来连接合作化南路高架桥与金寨路高架桥。

在现场,记者还看到,由合作化南路高架桥主桥下行至南二环的桥体也已经实现落地,施工人员正在紧张地进行桥面处理。按照整个工程计划,该高架桥将于今年12月初实现桥上、桥下“双贯通”。

### 诈骗邮件提醒支付宝用户改密码

#### 合肥工商:打开网址链接会进入假冒网站

星报讯(记者李婉婷)拥有支付宝账户的网购一族们得小心了。最近,有不少网购者收到了这样的电子邮件,邮件称:“账户已被提现,要求修改密码”。对此,合肥市工商局网监分局在其官方微博上发布消费警示称,近期不断有网友反映收到骗取支付宝账户的邮件,一旦按照提示进行修改,账户就会“不翼而飞”。

徐东是个“网购达人”。前两天,他收到一封电子邮件,点开后面显示是支付宝的页面。抬头是“亲爱的会员:×××您好!”,正文内容称徐东在今年11月份进行提现操作,由于账户登录失败过多,提醒若非本人操作,建议立即修改密码。徐东有些疑惑,点击邮件里提供的链接之后进入了一个新的“支付宝”页面。不放心的徐东将域名复制下来重新登录,才发现该网址并非是正规的支付宝网站。

合肥市工商局网监分局将诈骗邮件的页面进行了截屏,其外观与支付宝网页几乎一模一样,会员姓名、登录提示等信息非常齐全。不过,当记者将其上方的域名(www.alipay.com.671021056298treegreel.3322.org)进行手动搜索,360网盾立刻提示该网站为假冒的支付宝网站。

据网监分局执法人员介绍,骗取支付宝账户邮件的惯用伎俩是:某消费者收到一封邮件,抬头是亲爱的×××,提示账户已经被提现,让其去修改密码。给了一个链接地址后,点进去看到第二个页面。如果按照页面提示,使用密码登录并修改,会提示修改支付密码,之后账户就被窃取了。“不过消费者注意其页面上方的域名即可看出破绽,正规的支付宝网站为:https://www.alipay.com/”。

网监分局提醒网购一族,截至目前,合肥本地尚未接到网友收到类似诈骗邮件的投诉。鉴于网购诈骗花样翻新,广大消费者要注意,诈骗邮件可能冒充银行网银等其他方式实施诈骗,遇到此种情况切莫轻易相信,一定要核实清楚。



昨日上午9点,合肥市公安局开展的“亮剑”专项行动成果展,吸引了众多市民前来参观。

从普通的洗发水等日化生活用品,到高档烟酒、名牌包……各类假冒伪劣产品可谓琳琅满目。参观市民纷纷表示:“通过这样形象的展览,不仅让我了解到很多无良商贩惯用的伎俩,而且也坚信公安机关有信心、有能力制止这些违法行为。”

实习生 施亚磊 记者 范竹标/文 黄洋洋/图

### 明天专家和您聊聊职业病

星报讯(朱蕾 记者胡敬东)什么是职业病?常见的职业病有哪些?使用化妆品引起汞中毒到底是怎么回事?从事电焊工多年,现在经常咳嗽、胸闷会不会是职业病?白细胞减少会不会是职业病呢?职业病和工伤有关系吗?如何申请职业病诊断?职业病诊断的费用该由谁来买单?明日(11月8日)上午9:30—10:30,本报健康热线:

皖能大厦  
双休日特价房  
标准间 260元/间天  
行政单间 360元/间天  
欢迎新老客户光临!  
订房:2225056 2225057 会议:2225189  
地址:合肥市马鞍山中路99号

0551-2623752,将邀请合肥市第三人民医院周俊生主任医师与读者交流。周俊生主任系国家尘肺病诊断医师、国家职业中毒诊断医师。